Rozdělujeme celek na různé části

1. Tyč délky 180 cm máme rozřezat na dvě části tak, aby delší část byla o 4 cm kratší než trojnásobek kratší části. Určete délky takto vzniklých částí tyče.

2. V soutěži na návrh plakátu jsou vypsány tři ceny v celkové částce 11 400 Kč. Druhá cena tvoří dvě třetiny první ceny a třetí cena dvě třetiny druhé ceny. Určete jednotlivé ceny.

3. Cestující jel vlakem, autobusem a autem. Za cestu autem zaplatil pětkrát tolik jako za cestu vlakem, za cestu autobusem třikrát tolik jako za cestu vlakem. Celkem zaplatil 162 Kč. Kolik zaplatil za cestu vlakem, autobusem a autem?18, 54, 90

4. Pro zlepšení životního prostředí bylo vysázeno celkem 720 dubů, javorů a lip. Kolik bylo vysázeno stromků každého druhu, když javorů bylo o 90 více než lip a dubů sedmkrát více než lip? (L 70, J 160, D 490

5. V autobuse je 36 cestujících. Žen je o 7 více než mužů, dětí je o 22 méně než dospělých. Kolik je v autobuse mužů, kolik žen a kolik dětí?  (M 11, Ž 18, D 7)

6. Láhev se zátkou stojí 4,60 Kč. Láhev je o 4 Kč dražší než zátka. Kolik stojí láhev a kolik zátka? (L 4,30 Z 0,30)

7. Sklenice s medem má hmotnost 1,2 kg. Hmotnost medu je pětkrát větší než hmotnost prázdné sklenice. Kolik kg medu je ve sklenici? (1 kg)

8. Žáci na výletě ušli za tři dny 45 km. Druhý den ušli dvakrát víc než první den. Třetí den ušli o 5 km méně než druhý den. Kolik km ušli v jednotlivých dnech?  (1. 10 km, 2. 20 km 3. 15 km)

9. Písemnou zkoušku z matematiky psalo 37 žáků, nikdo z nich neměl pětku. Jedniček bylo dvakrát víc než čtyřek, dvojek bylo o 6 víc než jedniček, trojek bylo 11. Kolik žáků mělo jedničku, kolik dvojku, trojku a čtyřku? (1 – 8, 2 -14, 3 – 11 4 – 4)

10. Tři dělnice vysázely za den 3 555 sazenic. První pracovala v normě, druhá vysázela o 120 sazenic víc a třetí o 135 sazenic víc, než byla norma. Kolik sazenic byla norma? (1 100)

11. Metr látky byl zlevněn o 42 Kč, takže 4 m látky za novou cenu byly o 20 Kč levnější než 3 m látky za starou cenu. Jaká byla stará a jaká nová cena za 1 m látky? (s – 148 Kč, n -106 Kč)

12. Ve třech nádobách je celkem 22 litrů vody. V první nádobě bylo o 6 litrů více než ve druhé. Po přelití pěti litrů z první nádoby do třetí je ve druhé a třetí nádobě stejný objem vody. Kolik litrů vody bylo původně v první nádobě? (13 litrů) 

13. Výměra dvou sousedních parcel je 964 m2. Výměra druhé parcely je o 77 m2 menší, než je dvojnásobek výměry první parcely. Určete výměry jednotlivých parcel.  (347 a 617m2 )

14. V trojúhelníku ABC je strana BC o 3 cm delší než strana AC a strana AB je o 2 cm kratší než AC. Obvod trojúhelníka ABC je 31 cm. Vypočítej délky jeho stran. (10, 13 a 8 cm)

15. V rovnoramenném trojúhelníku je základna o 3,5 cm kratší než rameno. Obvod trojúhelníku je 58 cm. Vypočítej délky stran tohoto trojúhelníku. (r – 20,5 cm, z – 17 cm)

16. Rovnoramenný trojúhelník má základnu o 3,4 cm delší než rameno. Jeho obvod je 46 cm. Vypočítej délky stran tohoto trojúhelníku. (r 14,2 cm, z =17,6 cm)

17. Úhel při hlavním vrcholu rovnoramenného trojúhelníka je o 15° menší než úhel při základně. Vypočítejte velikosti všech vnitřních úhlů trojúhelníku. (65°, 65°, 50°)

18. Určete rozměry obdélníku, který má obvod 72 cm a délku o 4 cm větší než šířku. (20 cm, 16 cm)

19. Obvod obdélníka je 56 cm, jeho délka je třikrát větší než šířka. Jaké jsou rozměry obdélníku? (21 cm, 7 cm)

20. Součet délek všech hran pravidelného čtyřbokého hranolu je 1 metr. Boční hrana je o 4 cm delší než hrana podstavy. Vypočítej objem hranolu. (a =7 cm, v= 11 cm, V = 539 cm3)

21. Rovnoramenný lichoběžník má jednu základnu o 12 mm kratší než druhou základnu. Délka ramen je 37 mm a obvod 148 mm. Vypočítejte délku základen. ((31 mm, 43 mm)

